

投入一两百万

建筑节能外包订单在申城人气见长

本报讯 (记者 董纯蕾)外聘一位专业的“节能大夫”,帮商务楼改掉大手大脚浪费能源的坏毛病。这样的建筑节能外包订单在申城人气见长!记者今天从沪上首家专事建筑节能的合同能源管理公司获悉,来自宾馆、商场、医院、政府办公楼、商业集聚区的洽谈意向纷至沓来,下月就将有不少订单集中签约;2010年世博会前,预计将有一大批宾馆借重装修之便完成节能改造;一座“以身作则”的青少年循环经济教育展示馆,也将在东方绿舟建成。

3-5年可收回投资

受市经委和市旅游委委托,上海建科建筑节能技术有限公司刚完

成“上海地区宾馆建筑能耗现状及节能对策研究”,待通过专家验收后,可望为制定宾馆行业的节能改造奠定基础。全市约190家三星至五星级的宾馆接受了能耗“体检”,问题无外乎出在空调、照明系统和围护结构上。对24小时运营的宾馆而言,节能改造多半会影响营业。为迎接2010年世博会的客流高峰,本市许多宾馆都有重新装修的计划,正好结合节能改造一起施工。

据估算,如不用对外观做“大手术”,商务楼的节能改造费用一般在一两百万元之间。沪上第一栋采用合同能源管理的建筑——建科大厦,去年11月通过了合同能源管理委员会组织的专家验收,结论是:

节能10%以上,3-5年可收回投资。经过专业人员的“诊断”,这栋大楼是宾馆、饭店和写字楼的综合体,但设计时却按照24小时“连轴转”的能源需求——到了晚上,就成了“大马拉小车”,明显存在能源闲置的现象。

开工就买一套节能方案

施工中的外高桥粮食储备库,已有八项节能技术在握。建在粮仓上的太阳能电站,是路灯和草坪灯的能量补给源。部分路灯,还可采用风能光能互补。节能管理软件和粮仓运营软件各司其职,相对独立又接口互通。新风喷口、变压器、水泵,均选用节能型号。窗、墙、屋顶灯围护结构降低传热系数,提高节

能标准。

很多在2005年建筑节能标准出台前就已造好的建筑,纷纷主动提出“节能回炉”的要求。比如,电力公司带头搞节能,其大楼建筑节能评估上周刚通过验收。专业人士为其“度身定制”的系统节能方案,包括了很多平日里容易被业主忽视的细节:玻璃幕墙贴上“防晒膜”,办公室的照明和空调一个按钮便可统统关闭。

评估节能量需设机构

名为“合同能源管理”的节能体系,来沪一年有余,引起了各方关注。业内人士表示,要让这套国际公认最有效的节能改造方法在上海“落地生根”,还有很多配套措施需

完善。

所谓“合同能源管理”,指的是投资利用被客户浪费的能源,从而获取利润。具体而言,专业化的能源服务公司(英文缩写EMC)首先与客户签订节能服务合同,进而提供能源系统诊断、节能项目可行性分析、节能项目设计,帮助项目融资,选择并采购设备、安装调试,进行项目管理、培训操作人员、系统设备维护等一条龙服务,最后,EMC与客户分享项目实施后取得的经济效益。

具体操作起来,如何评估节能量,如何确保利益分享机制的长期运行,都还悬着问号。根据日本和美国经验,EMC公司往往是设备商“出身”,提供节能方案的同时可出租节能设备,支付方式和盈利模式很清晰。而在上海,合同能源管理业的当务之急,是成立评估节能量的机构,确定实施节能改造后能产生的经济效益。同时,还需培训深谙此道的专业律师,并由政府、设备商、银行、业主和EMC共同参与,找到适合我国的合同能源管理方式。

由于不熟悉法规,发生轻微事故后一些司机不能快速撤离现场。交警提醒驾驶员——

自备《记录书》 不给路添堵

点击早高峰

就是因为双方没有《记录书》,没把握而不愿撤离,一直等到报警后交警把《记录书》送到现场才肯走。

移少鸣是普陀交警支队有名的事故快处能手,上海交警的轻微事故快速处置程序就是在他们这批一线交警的探索下逐渐成熟的。移少鸣透露,随着快撤、快处意识的普及,现在普陀区发生的轻微交通事故的自撤率已经达到了90%以上。不过,仍有一些人因为情绪失控和不熟悉法规,不能快速撤离现场。

上午8时50分,曹杨路近普雄路发生一起因变道引起的小客车和大货车的碰擦事故,物损在2000元以下,而且责任很明确,但货车司机就是不愿撤离,与小客车司机吵得如火如荼,一下占掉2条车道。

民警赶到现场后,货车司机依然不依不饶,直到警方按规定对其

作出扣留车辆的处理才作罢。此时曹杨路上已经堵了10多分钟。

移少鸣告诉记者,这种事故引发的拥堵,如果发生在没有信号灯的小路口还好些,交警可以直接干预调整。如果发生在大路口,不按照信号灯直接干预调整车流,往往难度很大。

“在现有的道路资源情况下,自撤率90%还是远远不够。”普陀交警支队支队长周志亮告诉记者。他呼吁更多的驾驶员在文明驾车的基础上,备好《记录书》,学会自撤,不给道路添堵。

本报记者 潘高峰

通讯员 孙国富 曹斌

交警提醒:《上海市机动车互碰损坏交通事故记录书》可以到上海交通安全网(www.shjtaq.com)上下载打印,随车备存。



环球金融中心昨日顺利攀上400米。上海环球金融中心项目已施工至91层,高度达398.93米,桁架柱头最高点高达400.2米,已经超过了金茂大厦观光厅的高度。这项工程计划于今年9月达到492米的高度,实现结构封顶。

昨天,上海环球金融中心大厦已“长”至与金茂大厦等高,不久后将超过金茂大厦。

本报记者 纪海鹰

摄影报道

长江隧桥工程今起接受“体检”

此为开工以来最高规格的检查

10:00 上午首发

本报讯 (首席记者 晏秋秋 通讯员 王榕)刚完成大桥深水区墩柱安装的长江隧桥工程,从今天开始接受“体检”。交通部公路建设市场督查组专家一行12人,将在未来3天对上海长江隧桥工程进行全面检查。

作为世界上最大的桥隧结合工程,上海长江隧桥工程位于上海市东部,跨越长江口的南、北港和北支,连接上海市陆域、长兴岛和崇明岛,并与江苏省的海门、启东两市相连,北接江苏省宁通启高速公路。

整个工程分为“南隧”和“北桥”,全线按照六车道高速公路设计,桥梁计算行车速度采用100公里/小时,隧道计算行车速度采用80公里/小时,项目总投资约126亿元人民币。

报载,日前一个新买了“本田”车的女司机,无牌照行驶在高架路上,不服交警处罚后,居然谎称

怀孕,骂街占路,无理取闹达5小时之久。媒体在报道这个事件时,尽量不涉及事主的身份特征,避免在舆论上引起不必要的歧视问题。因此,我们至今不知道这个女事主的职业、籍贯、文化程度、家庭背景等等。根据“法律面前人人平等”的原则,警察、记者和读者确实不需要考虑这些“身份特征”,免得多事。但是,看完报道,读者还是会猜测,这类事主的一个可能身份是:“暴发户”。

10年前,一般家庭买一部“本田”车,几乎是天方夜谭,现在只要想买,就开回来了,兴奋是自然的。新车上路,飘飘然的感觉油然升起,兴头上被警察拦下,豪气、傲气、赌气和恼怒一起发作,便成为闹剧。这些年经济景气,很多人的账户上都加了零。忽然富裕起来,心态不能保持,便容易失衡。十几年前,人们把那些手持“大哥大”招摇过市的人称为“暴发户”,现在的“暴发户”招摇起汽车了。

约束“暴发户心态”

李天纲

怒之气,聚在一起发作,便成为闹剧。这些年经济景气,很多人的账户上都加了零。忽然富裕起来,心态不能保持,便容易失衡。十几年前,人们把那些手持“大哥大”招摇过市的人称为“暴发户”,现在的“暴发户”招摇起汽车了。

“五一”长假期间,马路上到处都是“裸奔”的新车。高架路上,很多新驾驶员用“临时移动证”兜风、飙车。曾遇到一辆无证的崭新“宝马”,大白天开着大光灯,按着高音喇叭,高速行驶,不礼貌,不安全,更显招摇。类似的“招摇”,发生在很多地方。马路边上,沪郊不止一处的公司大楼盖得惟妙惟肖地像“白宫”;苏州有些地方的农宅,一律使用“罗马

柱”;出国在外的“暴发户”,招摇得更厉害。巴黎“精品街”的商店,每有中国富豪团进来,店主都会

关上门,专事接待挥金如土的大陆客。在温哥华、旧金山和洛杉矶,很多中国移民买了二手房后,拆掉草坪,砍倒古树,拆去老屋,建造起又高又大又新的“豪宅”,与周围邻家很不协调,以致引起抗拒和诉讼。

经济发展,收入增加,当然会带来自信的增长。用渐长的自信心,向内用功,消除因长期贫困积累起来的自卑感,这是健康的。但是,自信心不等于傲气十足,更不是一身匪气,言语行为鲁莽,有伤公德,目无法律,这就是需要约束的“暴发户心态”。“本田”车女事主被拘留十天,反省一下,有好处。借此事件,大家一起反省一下,对社会心理的健康,好处更大。

中共上海市委举行八届十二次全会

(上接第1版)同时,与会同志畅所欲言、各抒己见,献计献策、共谋方略,提出了许多很好的意见和建议。

习近平在讲话中说,五年来,八届市委在胡锦涛同志为总书记的党中央坚强领导下,坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,认真贯彻党的十六大及十六大以来历次中央全会精神,全面贯彻落实科学发展观,努力构建社会主义和谐社会,团结带领全市广大党员和干部群众,经受各种考验,胜利完成了市第八次党代表大会提出的目标任务,使这五年成为上海“四个中心”建设取得

大心血,作出了积极贡献。我们要对这些同志表示衷心的感谢。

习近平指出,开好市第九次党代表大会是党中央对我们的殷切期望,是全市广大党员干部和人民群众的共同愿望,也是我们当务之急的一项重要工作。全市各方面思想上要高度重视,切实增强工作的紧迫感和责任感,确保市委换届和当前工作“两不误、两促进”,保持上海良好的发展势头和团结稳定的大好局面,以出色的工作成绩迎接党的十七大和市第九次党代表大会胜利召开。

全会还讨论了中共上海市纪律检查委员会向中共上海市第九次代表大会的工作报告;圈划了上海市出席党的十七大代表候选人预备人选名单。

中共上海市纪委举行第八次全会

(上接第1版)

全会要求各级纪律检查机关坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,全面贯彻落实科学发展观,努力构建社会主义和谐社会,贯彻以胡锦涛同志为总书记的党中央关于反腐倡廉的一系列重大部署和要求,全面履行党章赋予的工作职责,坚持标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防的战略方针,大力推进惩治和预防腐败体系建设,围绕中心、服务大局,把反腐倡廉工作融入经济建设、政治建设、文化建设、社会建设和党的建设之中,与时俱进、开拓创新,为促进上海经济社会又好又快发展提供坚强有力的政治保证,以党风廉政建设和反腐败斗争的新成绩迎接市第九次党代会和党的十七大的胜利召开。

中央纪委常委、上海市市委常委、市纪委书记沈德咏出席会议并讲话。